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A fák és az erdő
A városi dollárkölcsön kihasználási 

programjának összeállítása során egy­
másután vonulnak fel tl városi kőziiz.e- 
mek, hogy elkaparitsák anniaik :i köl­
csönnek n legnagyobb részét, amelyet 
az egész polgárság terhére és kocká­
zatára vesz fel Debrecen1 városa. 
Újabban a városi téglagyár és ti köz- 
tisztasági vállalat hiteligényei kerültek 
napvilágra cs ezekből már megállapít­
ható, hogy az az ut. amelyre ismét 
rátévedt Debrecen tanácsa, semmivel 
sem jobb annál a közüzemi politikánál, 
amelyet eddig követett. Most ismét 
■nincs másról szó. mint a közüzemek 
tultápldlásáról ,/ debreceni ipar és a 
kereskedelem rovására, amelyektől ki­
bírhatatlan erőfeszítést igényelne, hogy 
lépést t irtsanak az ölesét forgótőkével 
ellátott köziízeinek versenyével. Deb­
recen vezetősége még mindig rém 
látia lie azt a végiekll igaz-ágt il.nisá- 
jmt, amely méltán keserít el minden 
debreceni iparost és kereskedőt, látva, 
bngv saját ad éttilt éréi khöl állítanak irt
felesleges és velük egyenlőtlenéi hon-
kar rátét kö ziize ni eket.

De ezenkívül van még egy súlyos 
kifogás is ezek elten a közüzemi segé­
lyek ellen. Még ma sem. a városi ta­
nács házi lapjának reklám-közlemé­
nyei plán sem latruk tisztán, bebizo- 
tíyitottnak azt az állítást, hogy a köz­
üzemeknek nilott kölcsönök kilizeűk-c 
legalább a salát kamatjukat. Egy teheti 
már módunkban állott előadni kétsé­
geinket az iránt, hogy jövedelmező 
lesz a világítási vállalatnak adandó 
kölcsön, ismét megjegyezzük. hogy 
kétségetek ellenére nem tudunk el­
zárkózni a világítási vállalat igényei­
nek kielégítése elöl, sőt egyeneseit kí­
vánságunk ez. Pusztán egy elvet szc- 
Ielménk eleve kitiizöttnek látni, azt. 
hogy minden befektetés a világítás ol­
csóbbá és jobbá tétele érdekében tör­
ténjék.

De a világítási vállalat kölcsöne 
iránt táplált minden kételynél sokszo­
rosan jogosultabbak azok, amelyek a 
téglagyár és a köztisztasági vállalat 
kölcsöne és befektetési programja 
idéz föl. A városi téglagyár prosperi­
tásáról nem győzhet meg berniünket 
egy olyan közlemény, amely például 
arra hivatkozik, hogy Debrecenben ez 
a vállalat akarja először létesíteni egy 
bizonyos tégla gyártását s igy akár 
Szándékos, akár .szándékúdat! tájéko­
zatlanságot árul cl. miután mi tud­
juk, hogy (iZ) a bizonyos téglafttjtdt 
már gyártják Debrecenben régóta. 
Kiválthatják tőlünk, hogy egy ilyen
nagyfok u tájékozatlanságot eláruló
közlemény megnyugtasson afelől, hogy 
lói kamatozik majd az ennek a \ álla­
tainak adott töke? De nem érdemes 
itt a részletekbe tnoiri’i. Elég annak a 
kétségbevonhatatlan ténynek a megál­
lapítása, hogy ez a közüzem u debre­
ceni téglag.vártás nini fejlettsége mel­
leit felesleges, ennek a fejtett iparág­

nak jogosulatlan versenyt teremtó s

hogy a városi építkezések lezárultával 
túltermelést idézve elő a helyi piacon, 
a maga sírját ássa meg, lm túlságosan 
nagyra duzzasztják. Ha a gyár mai 
üzeme mellett tud hasznot produkálni, 
ám jól van, működjék mai keretei kö­
zött. Az elletni azonban, hogy ebből a 
méregdrága kölcsönből kísérleti nyállá 
tegye a város egy véletlenül csak­
ugyan jövedelmező üzemét, nem en­
gedheti meg a törvényhatósági bizott­
ság közgyűlése.

A másik programtól, a köztisztasági 
vállalat kölcsönhcritiiázási programjá­
tól inéin leltet elvitatni bizonyos fokú 
jogosultságot. Azonban, engedje meg a 
városi tanács, ez a tervezet nem ebbe 
a csoportba tartozik. Minden tárgyila­
gos szemlélő az első pillanatban látja.

hogy a program nem Ilii a valósághoz, 
amikor az ebbe a csoportba tartozó 
befektetéseket jövedelmezőknek akarja 
feltüntetni Hogy csak egy számadatot 
említsünk. 500 millió befektetéssel évi 
tízmillió korona megtakarítást Ígér a 
vállalat az utcai szeméthordásnál. Bo- 
csáliiatot kerülik, a kölcsönből pénzhez 
jutó vállalatoknak legalább a kölcsön 
kamatait ki kell hozniuk. Hogy gon­
dolja a vállalat, fel lehet tüntetni és 
leltet indítványozni Ilyen körülmények 
között egy olyan befektetést, mint jö­
vedelmezőt. amelynek kamatú 2 szá­
zalék pusztán? Más dolog, ha a szo­
ciális befektetések közé sorozzák ezt, 
azonban nicm szabad a város közön­
sége előtt összezavarni a két csopor­
tot. a jövedelmező és a szociális be­

fektetéseket.
De mindezeknél az apró potemki- 

niádáknál aggasztóbb az, hogy amíg 
napról-mapra újabb beruházási terve­
zetek kerülnek napvilágra, még min­
dig nem hallottuk, hogy a várost ta­
nács akár csak megfontolás tárgyává 
is telte volna azt, hogy a vdsdrcsarno- 
kot, Debrecen közönségének a falat 
kenyérrel egyenrangú szükségletét 
megvalósítsa a kölcsönből. Holott ez 
szükséges is cs hasznothajtó Is és 
közmegelégedést keltő is. A inig néz­
zük, hogy mint nőnek egy rontásra a 
kisehh-nagvobh kölcsön tervezetek, 
akaratlanul is arra kell gondolnunk, 
líogy ezeket a fákat csak azért njö-1 
vesztik, hogy ne lássa tőle Debrecen 
közönsége az erdőt.

Elfogta a csengeri csendőrség a Péterfia-utcal 
gyilkosság 127-ik gyanúsítottját

Gellért Zsigmondot a saját testvére vádolja a gyilkosság elkövetésé­
vel — A „borzos Pluci“ és a zseniális lakatos Gellért Zsiga bűnszö­
vetkezete — Akik végig raboltak hat várost és a rabolt milliókból

strandoltak Csengerben
A Péterfia-utcal borzalmas rabló- 

gyilkosság ügyében megindult nyomo­
zás egy heti szünetelés után várat­
lanul nagy lendületet nyert. A rend­
őrség eddig száznál több esetben 
folytatta le a nyomozást, de rajta kí­
vül álló okok miatt eredményt nem 
sikerűd elérni a rejtélyes bűnügyben. 
Most egy újabb nyomon indult cl a 
rendőrség c< talán eddig még ebben 
a szokatlanul nagy arányú és nagy’ 
apparátussal folytatott nyomozásban 
js szenzációs fordulatot jelentett a máj 
nap.

Sikerült elfogni azt az embert, aki 
a Péteriül utcai gyilkosság elkö­
vetésével minden eddigi gyanúsí­
tottnál komolyabban gyanúsítható
A rendőrség a legnagyobb titokban 

folytatta a nyomozást és semmiféle 
felvilágosítást nem adott. Megtagadta 
még azt is, hogy uj nyomozást In­
dítottak a gyilkosság ügyében és a 
legmerevebben elzárkózott minden 
informálás elől. Az uj nyomozás szen­
zációs részleteiről minden nehézség 
ellenére is értesüléseink alapján a kö­
vetkezőket közö'ihefjiik.

A debreceni katonai körlctparancs- 
nok-Hig rendeletére a napokban

kisebb bűncselekmény gyanúja 
miatt letartóztattak egy Gellért 
János nevű katonai alkalmazottat.

Gellert János letartóztatásakor senki 
sem sejtette, hogy milyen szenzációs 
fogást csináltak. Gellert Táltos, aki 
nem volt tökéletesen ióz-Hi a beklsc- 
résekor elmondta, hogy van neki egy 
bátyja Gellért Zsigmond, aki a leg­
veszedelmesebb embere a vidéknek:

Rengeteg betörést, lopást és 
rablást követett cl már az én bá­
tyám mondta és fi iitögette 

meg olyan alaposan Révész Olgát Is
Gellert Jánost megdöbbentő kije­

lentése után azonnal kihallgatták. A 
kihallgatás során Gellert Tános kije­
lentette:

— Ha már mondtam, hát nem ta­
gadom le. úgy van, ahogy mondtam,

A bátyám bűnös a Révész Olga 
meggyilkolásában.

A részletes kihallgatás során aztán 
előadta Gellért János, hogy a bátyja 
lakatossegéd és jelenleg Csengerben 
tartózkodik. A tőkéjéből cl mondta 
Gellért János mosolyogva. - 

A szenzációs vallomást közölték ai 
rendőrséggel és igy indult meg aztán 
a lázas nyomozás. Telefonon értesí­
tettek a csengeri határőrséget a rend­
őrség és az ottani csendőrőrsöt. Meg­
küldték :■ személylcirását is Gellert 
Zsigmondiak és egy Plutzner József 
nevű kereskedőnek is, aki állandóan 
vele járt együtt. A szcmélylcirásokat 
Gellért János adta meg és ö árulta el 
bátyjának Plntznerhez való viszonyát 
is. A személyteirás szerint Plutzner- 
nek hatalmas borzos haja van és 
ezért hívja Gellért János ,.borzos 
PIuci“-nak. A csengeri csendőrség az 
értesítés után azonnal munkába kez­
dett s sikerült is a személyteirás alap­
ján elfogni a borzos Pluclt Plutzner 

amikor a csendörjárör az utcán 
elfogta, nagyon dühös volt és tel- 
ielentéssel fenyegette meg a két 
csendőrt, amiért tisztességes ke­

reskedőt mernek lefogni

A csendőrödön azonban, amikor meg­
hallotta, hogy nem is annyira őt, mint 
inkább a barátját, Gellért Zsigmon- 
dot keresik, nagyon csendes lett és 
olyan fehér lett, mint a fal. A csend­
őrök v a! lator a fogták, hogy hol van 
a barátja!, de a „borzos Ptuzi“ nem 
volt hajlandó elárulni barátja tartóz­
kodási helyét és egyre csak azt haj­
togatta :

— A Zsiga utjai kiszámíthatatlanok, 
én nem tudom, hn! jár!

A csendőrök azonban minden titko­
lódzása ellenére is elfogták a ..Zsigát“ 
még mielőtt az gyanút foghatott vol­
na és átszökhetett volna a határon. 
Gellért Zsigmond a csendőri kihallga­
tás során kijelentette, hogy soha sem 
járt a Péterfia! trafikban és embert 
még nem ölt.

A keresztkérdések alatt azonban 
elszólta egyszer magát:

— Hiszen annyiért csak nem gon
dnlják, hogy érdemes volna em­

bert ölni!
A kihallgatás további részében az­

tán elmondta, hogy az igaz, hogy na­
gyon sok bűnt követett el, betörést, 
rablást, lopást, sikkasztást, de gyilkol­
ni nem gyilkolt. Plutzner a kihallgatás 
alatt beismert egy egész sereg lopást 
és rablást, de arról halton! sem akart, 
hogy tud valamit a Révész Olga meg­
gyilkolásáról. Konok tagadásukk i* 
szemben azonban alibit bizonyítani 
nem tudnak, nem tudják Igazolni azt, 
hogy hol voltak akkor nap. amikor a 
Péterfia I gyilkosság történt. Hogy 
Csengerben nem tartózkodtak akkor, 
azt már sikerült megállapítani. A két 
jómadár pedig az utóbbi három hó-



napban Csengerben lakott. A csend­
őröknek gyanús volt már régebben a 
két ember, figyeltek i- ókét, de nein 
sikerült semmit sem rájuk deríteni.

A csendőrök gyanúját az keltette 
lel, hogy a két ember bizonyta­
lan időközökben egy-két napra 
eltűnt Csengéiből és aztán, ami­
kor visszatértek, könnyelműéi 

költekeztek.
A kihallgatás során a kút jő madár 
több mint IS betörést és rablás el­
követését ismerte el, Debrecen, Kis­
várba. Nyíregyháza, Budapest és a 
tiszament! városokban követték el a 
bűncselekményeket. A nyíregyházai 
Erdélyi-féle kereskedés kifosztásánál 
bOO millió értékii holmit hordtak el, 
Plutzncr József pedig az egyik nyír­
egyházai bankból hamis váltóra hét 
millió koronát vett fel. Ezért a csa­
lásért országos körözést rendeltek cl, 
de nem sikerült kézrekeriteni. inig a 
debreceni rendőrség fel nem hívta a 
figyelmét a csengeni csendőrségnek.

Kisvárdán háromiz.ben követtek cl 
nagybbszabásu betörést és Budapes­
ten négy Ízben „dolgoztak“ és sok 
millió értékű holmit lopkodtak össze. 
Az összelopkodott és összerabolt hol 
mikat értékesítették és aztán levonul­
tak munkai utáni pihenőre a határ 
szélt Csengene. A helyet jól kivá 
lastották, ott nem keresték őket é 
úgy gondolták, hogy ti a szorul a lm 
rok. átszöknek a határon.

A rablások kitervelésénél és a vég­
rehajtásnál Plutzner dirigált és Geliert 
csak eszköznek használta fel.

Gellert Zsigmond, aki kiliinö szak­
munkás és valóságos remekbe 
Készít lakatos munkákat, tudását 
álkulesok készítésére, zárak nyi­
tására és betörő szerszámok

gyártására használta fel. 
Valóságos iobhkeze volt Plutzncniek, 

aki a betöréseknél nehezen boldogul­
hatott volna az iig.veskezii lakatos 
nélkül. A bűncselekmények utján 
szerzett pénzen megosztoztak és a 
„borzos Pluci“ felfogására jellemző, 
hogy

a „bevételnek“ csak a 40 százaié 
kát kapta a fizikai munkát végző 

Gellert.
A csendőrségi kihallgatás négy órát 
vett igénybe és a jegyzőkönyv 25 
oldalra téried.

A szembesítésnél érdekes s izgal­
mas jelenet játszódott Ív. a kihall­
gatást eszközli') esendőrtörzsőrmcsmr 
fcioiv. sta Gellert előtt a Plutzner 
valomását. A felolvasás után Gellert 
dühösen rátámadt Plutznerre és go­
rombán leszidta:

Aljas gaz,ember, semmi sem 'gaz 
z egészből! Csak azért terhel engem 

ezekkel, a betörésekkel, mert léi a 
gyáva zsidó! Nem törtünk be annyi 
helyre. Plutzner:

Maga beszél, hiszen könyörgött, 
Imgv csináljunk isméi tésztát, mert 
felfér a. pénz.

Szót szó követett és oly ah hevesen 
viselkedtek, hogy a szembesítést felbe 
kellett szakítani. Amikor a csendőrök 
elvezették Plutznert, az dühösen vlsz- 
szakiáltott:

- Megállj Zsiga, ezt meg.keseriilikl. 
I.n még tudok beszélni!

A csengeti csendőrőrs a két vesze­
delmes betörőt bekísérte a nyiregvliá- 
zd kir. ügyészségre. A soros ügyész 
átvette a két betörőt és leutalta a fog­
házba.

A debreceni rendőrség delektivjei 
rövidesen behozzák mind a kel 

tőjüket Nyíregyházáról
és legclsdsorban Gellert Zsigmoudot 
fosiák szembesíteni az öccsével, aki 
vallomásával megindította a lavinát,
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Egyelőre csak egy sereg rablásra és 
betörésre derült világosság. Nagy a 
valószínűség a/oiiba*1, hogy sikerül a 
Péiteríia-utctti gyilkosság ügyére is 
világosságot deríteni. Ha Gellert Zsig­
mond ártatlan lenne, ugy öccse nem 
vádolta volna be bátyját, akivel külön­
ben nine »haragos viszonyban. Hogy
.. , V/ /l/ilii.r 11 • I i! :i " r. l it ill :t 1111.-1 K

A "debreceni rendőrség a napodban 
szcmhesiieni fogja többekkel 
nyíl gyilkossággal vadolt civilért 
mondót, aki 127-ik gyanúsítottja már 
a Pétérfia-utcai gyilkosságnak.

Gellert Jánost a katonai ügyész­
ség pénteken délelőtt kihallgatta 

és valósziniileg egy pár napra átad-

feltétlentil tartsa meg s fog­
lalkozzék azzal a gondolat­
tal. nem lehetne-e eiív má- 
sodik emelet felhúzásával 
eredeti stílusában megtar­

tani az épületet.
A Kossu-tli-utcai részt ugv _ le­
hetne átalakítani, aliogv a város

köszönhető, hogy Gvllért sokat ivott 
és félig ré-zegen a pajtásai előtt hen­
cegve iclvtevte ki, hogy

nem olyan gyámoltalan ember ö, 
mint amilyennek látszik, hiszen a 
testvérbátyja Is vakmerő bátor 
ember és sok stiklit csinált már.

lefolytatása megkívánja.
Érdekes, liogv a borzalmas rabló- 

gyilkosság 127-ik gyanúsítottját, akit 
saját testvére vádol, ép akkor fogták 
cl a csendülök, amikor napíiirdöt vett

Ami
a Kistemplomot

illeti, a Műemlékek Országos Bi­
zottságának kiküldöttje azt álla­
pította meg. liogv a külső részt 
ti sokféle told ozás. renoválás 
már agy összekavftra. hány az 
nem kénvisel semmiféle stílust. 
A templom belseje szén. lm nem 
is tipikusan kálvinista. A bástvu- 
szerii torony tetszett a miiévi- 
tésznek, de kijelentette, liogv az 
egyáltalán nincsen harmóniában 
ii templom épületével.

a csengeti strandon.
fie/írze Mihály.

A gyermekmenhelyi és az ápolási dijakat 
a városnak fizetik julius 1-től

A városi pótadót a hozzájárulási összeg arányában fel lehet
emelni

A kormány szanálási rendele­
téinek értelmében a gyermek- 
menlielyre felvett gyermekek 
gondozási költségeit és kórhétzi 
ápolásra szundink ápolási diiait. 
amelyet eddig az állam fizetett. 
u városoknak kell fizetni. I'z a 
rendelkezés már IÓ25. év máso­
dik felére is vonatkozik s a 
pénzügy miniszter körrendeletben 
hozta a városok tudomására, 
hogy a legközelebb meg login 
áttanítani azokat a dijakat, nme. 
Iveket a vámsaknak a íentem- 
litett költségek fedezésére fizetni 
kell

A rendelet szerint a városok 
által fizetendő összegeket az 
adófizetések arányában állapít­

ja meg a miniszter s megen­
gedi. hogy lm a költségvetés 
nem nyújt a hozzájárulásra fe­
dezetei a többlet ereiéin pótadói 
vessenek ki a városok illetve 
felemeljék a pótadót.

A városi tanács mai ülésében 
foglalkozott a miniszter rendele­
tével s utasította az illetékes 
ügyosztályokat, hagy a hivata­
los lapban kísérjék figyelemmel 
a hozzájárulást megszabó mi-t 
niszteri rendeleti megieteaését. 
Amennyiben a kivetés Debrecen 
városra nézve sérelmes lesz. az 
idei ékes ünvosztálvnk a minisz­
ter által élőin rövid határidőn 
belül a kivetés revízióiét főniük 
kérni.

A városházát értékes építészeti emléknek 
tartja a Műemlékek Országos Bizottsága
Egy emelet felhúzásával épségben kell tartani a városházát 
— A Piac-utcai homlokzat különösen szép — A kőtemplom­

nak nincs semmiféle stílusa
A műemlékek fentartására és 

állandó vizsgálatára hivatott 
bizottság képviselőjeként Schn­
ick János műépítész tegnap 
Debrecenire érkezett, hogy a vá- 
roluízát megszemlélje és a vá­
rosnak a régi épület lebt lírására 
irányuló tervéröl meggyőződ­
jék.

Ma délelőtt Kulendu Lóránt 
műszaki tanácsos kalauzolása 
mellett megtekintette Sc hide k 
építész a városházát, végigjárta 
annak minden helyiségét. Köz­
ben a város tervei felől is érdek­
lődött s megtudta, liogv

a városháza átépítése, le­
bontása még egyáltalán 

nent tisztázott dolog.
A város nagy kölcsöne nem 

lévén közeli dolog, addig még 
nem értek meg a tervek annyira, 
hogy mint pozitiviiimmil lehetett 
volna az ttj városháza felépíté­
sével. foglalkozni. Most aztán, 
hogy az állam által kieszközölt 
városi kölcsönből a szükségle­
tekhez kénest olv kevés jut 
Debrecennek, énen nem lehet a 
városházépitésröl komoly tár-

nyalásokat folytatni.
Az országos bizottság kikül­

döttje azonban annak ellenére, 
hogy a városházépités terve a 
távol jövő ábrándjaivá halvá­
nyult, megtartotta szemléjét s 
ennek alapján megteszi maid ic- 
letését a bizottságuk s Debre­
cen városának.

A jelentésről Sc.hu lek műépí­
tész egyelőre azt a nvikttkozaa 
tot tette, hogy

az 1830-ban épült városhá­
za értékes emléke a kor 
építészetének. Különösen 
szén a kiképzett rész a Pi 
az-utcai front s az előcsar­

nok dór oszlopaival.
A Kossidh-utcai rész már sok­
kal kevéshbé értékes és érdekes. 
A miiénilész azt javasolja a vá­
rosi tanácsnak, hogy

lehetőleg mai állapotában 
tartsa meg a városháza e 

részét.
Az ni városháza tervei készítő­
iének figyelmét Itivia fel maid a 
város arra. hogy

a Piac-utcai homlokzatot

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a
MOHAI ÁGNES.

Egyedámsitás és főraktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

45 pályázó van a Déri-múzeum 
versenytárgyalásán

Julius 22-én és 25-én két érde­
kes versenvtárgvajlást tartanak 
a debreceni városházán. 22-én a 
Déri-muzcurn. 25-én pedig az ut­
cai Illemhelyek építésére beér­
kezett (bániatokat bontják lel. 
Mind a két versenytárgyalásra 
rendkívül sok ajánlat érkezett, 
így 45 pályázó vájt a Dóri-mu- 
zcuni építésére, köztük a túl­
nyomó többség fővárosi énilö 
cégek, de érkezett több debre­
ceni építésztől is ajánlat. A deb­
receni iparosok a részletmunkára 
kiirt feltételek szerint adták be 
több pályázatot. A másik ver 
senvtárgváláson hasonlóan nagy 
számmal vesznek részt debre­
ceni és fővárosi építészek.

Az uj kolonial lakásíosztogalót 
országosan körözik

A Máv. ujko'.óniu betöréséről a rend­
őrség a következőket közli: f olyó hó 
10-ről II-re virradóra ismeretlen tet­
teseik Hédi Jenő máv. főellenőr deb­
receni lakásának utcai aklakát betzr- 
VL odú behatoltak s az alatti felsorolt 
tárgyakat loptákeh 6 darab nagy lej- 
párna. huzattal (2 hímzett, 4 sima, h. 
B. monogrammal) és .1 drb. paplan (2 
sárga, egy rózsaszinselyem), 1 drb. 
kettős ágyra való csipke ágy terítő 
(szatén béléssel), 1 drb sárga sezlon- 
tcirtő (végén háromszögletű lehasi- 
tás). 2 drb. ablak iiiggny (vittragc). I 
drb. éjiek szekrénytakaró (kalotaszegi 
hímzésű). 1 pár viselt fekete férfi cipő 
(amerikai forma), 1 drb. asztalterítő 
(kolinkézimunka), 1 drb. stét-bavna 
posztó asztalterítő, 1 drb. scz'ontak - 
ró (bordó szinti). 2 drb. dívány párna 
(kelin kézimunka, barna bársony Init­
ial), 1 drb. 12 személyes damaszt 
•abrosz, ii drb. asztalfutó (kézimunka), 
2 drb. paplanlepedő (F. B. koronás 
monogrammal), 4 drb. párnáim) (F. B. 
koronás monogrammal), I drb. füles 
diszkosár (virágmintáikkal), 2 drb 
ezüst vajtartó (keres hosszúkás, 
gyöngyház fogóval), 6 llrb. dessert 
kés és villa (gyöngyház nyéllel F. J. 
monogrammal), 1 drb törfa-kés, 6 drb.

ezüstnyelű t ész tás kés (F. J. monog­
rammal). 6 drtb. ezüstnyelű vi'la (!"• 
,!. monogrammá)! 9 drb. eziis kávés­
kanál (F. ). monogrammal), fi drb 
ezüst evőkanál, fi drb. ezüst, vagx 
nkiái ezüst tojástartó tálcával c< kis 
kanalakba1, fi drb. ezüstfoglalatú pálin­
kás pohár, I drb. egyfedelű arany nő; 

■ óra, 5 drb. régi sárgaréznyelü kés cs 
í villa, Az ismeretlen tettes szállásadás
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ürügye alatt este 0 órakor a közvet­
ít, szomszédos, egy épületben levő 
lakótól éjjeli szállást kért az ablak 
megkopogtatása után, amely kopogást 

z ismeretlen egyén más lek ás aWa- 
k.-in |s megismétli. Az ablakon kopog- 
lató egyén barnás-szürkés ruhában 
volt.

Kihirdették az összbQntetését 
a halálraítélt Rácz Kálmánnak

\ detcktivgyilkos Rácz Kálmán, mi- 
Debrecen melletti tanyájuk«-:: éle- 

ténck első gyilkosságát elkövette vol­
na. a váci (egyházban töltötte X éves 
fegyházbüntetését, amelyet a debrece­
ni törvényszék a román megszállás 
alatt elkövetett sorozatos betörései, 
]n,;:isai és rablásai miatt mért rá. A 
t :i,.j íegyházban két és tél évet töltött 
el Rácz Kálmán, azután megszökött, 
adósságul hagyván a (egyház 5 és fél
esztendeiét.

\ hírhedt Rácz-tanvá aztán elkö­
vette az első gyilkosságot, amelyért 
tudvalevőleg halálra Ítélte a Kúria. De 
Rácz Kálmán kormányzói kegyelem­
mel elkerülte a kötélhalált s életfogy­
tiglani fegyházat kapott, tízzel isimét 
aktuálissá lett Rácz Kálmán adóssá- 
jra, tíz 5 é< tél esztendő, s a debreceni 
törvényszék Sfrf.v-to'ttácsa -ma ült 
ős-zc, hogy összbiint-etést szabjon ki a 
detektivgyilkosra.

\ törvény-zék úgy egyenlítette ki 
Rácz tartozását, hogy vizsgálna fog­
ságával. amely 1925 március 23-ig 
tartott kiiöUiimuk vették Rácz 
tartozó 5 és fél esztendeiét. Ilyeníor- 
mán Rtiez életfogytiglani fegyházbün­
tetése március 23-tól, a Kúria .ogertis 
Ítéletétől számit.

A végzés ellen a védő felebhezvst

Dr Geszty főorvos feleségétől ridikfilt rabolt 
egy csavargó

Másodszor kísérelt meg rablást egy mezitlábos csavargó 
az Augusztához vezető utón

V. utóbbi időben igém ritkán előfor­
duló I ahlükalamlban volt része dr. 
(ieszty József, az Auguszta-'/ ma tó­
rium igazgató főorvosa feleségének, 
aki maga is elismert tekintélyű orvo­
sa Debrecennel;.

Dr. Gcsztyné és 16 év s leánykája 
ma délelőtt 11 órakor az Auguszta- 
szanatóriumtól a Nagyerdő felé veze­
tő erdei ösvényen a Nagyerdő télé 
jöttti;. Útközbe.;! észrevették, hogy 
egy mezítlábas, sapkás csavargó kö­
veti ökot, de távolról sem intőit 
csziikbe, hogy az (léggé forgalmas 
ösvényen fényes nappal lehetséges 
lenne rablótámadás.

Viliikor az egyetemi építkezések 
kaiitiiiihilioz közel jártak már, a csa­
vargó egyszerre előngrott, kikapta az

ariasszotiy kezéből rciibüliét és a avu­
lási burából; felé kezdeti rohanni. Dr. 
Gcsztyné s-egé-h kiáltásaira az egyete­
mi építkezéstől munkások lőttek elő, 
de a munkások azt hitték, hogy az or­
vosnőén I; van szüksége segítségre s 
amíg hozzá rohantak, a rabló eltűnt ti 
iák közölt. Ultiba üldözték azután, el­
menekült.

A relikiilben 650.000 korona kész 
pénz es egy értékes női cigarettatárca 
volt.

Említésre méltó, hogy tegnap este 
ugyanazon a helyett már rablást kísé­
relt illeg így urinéí ellen valószínűiég 
ugyanez a csavargó. Ezt a rablást egy 
munkás hiúsította meg, aki az egye­
temi építkezéstől ment ki a gyalogös­
vény re

jelentett he, mert a törvényszék nem.
számit etta he Rácz egész viz - gala ti 
ftjgságát. Az ügyész megnyugodott.

A halápi és vámospércsi legények 
halálos kimenetelű verekedésé­

nek ujrafelvételi tárgyalása
Emlékezetében él míg a közönség­

nek az a halálos kimenetelű legénv- 
háboru, amely 1923 iulliis 29-é-it a ha­
lápi csárdánál játszódott 'c. A vámos- 
pércs-i és haiá-pi legények ia cigány­
zene miatt összeverekedtek és a va- 
tnospércsiek Bernát Miklós vezetése­
vei a halá-piakat beszorítottak a csár­
dába, kövekkel és hasábfákk'-d meg­
ostromolták a csárdát. A verekedés­
nek emberhalál lett a vége, mert a 
2.3 éves Zek nyák István több sebtó. 
borítva összeesett.

A debreceni kir. törvényszék múlt 
évben tárgyalta a halápi véres vere­
kedés ügyét s Bernül István gépészt 
5 évi fegyházra, bűntársait Bodnár 
Sándor. Lakatos Lajos, Suba Imre. 
Horváth Lajos és Huny di Sándor le­
gényeket 3—3 évi börtönre Ítélte.

Ujrafelvétel utján ma tárgyalta ,-s- 
mét a törvényszék az ügyet és 8 tamil 
kihallgatása és dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvosszakértö vélemé­
ny : utált az ügyész tartotta meg vad­
hús zí dél. — Dr. Serív tanácselnök 
a védők mgehal’gatása után kihirdet­
ték az Ítéletet, mely szerint Italait 
okozó súlyos testi sértésben találta a 
vádlottakat bűnösnek s Bernát Ist­
vánt 3 évi (egyházra mint főbüntetés 
és 2(10.000 koronára, mint mellékbün­
tetés Ítélte. A bűntársak 1 év és ú 
hónap börtönt, mint főbüntetést és 
100.000 koronát, mint mel'-ékbünv lést 
kaptak. A vizsgálati fogsággal 3 és 
fél hónapot kitöltöttnek vett Hunyadi 
Sándor kivételével, kinek csak 2 hó­
napot számított bt I täSfii -vf! I

Óriási felhőszakadás öntötte el ma délben
Debrecent

2 méteres — 60 centiméteres viz öntötte el a pincéket — A 
Gyógyárugyár pincéjében nagy értékű gyógynövény pusztult 
el - Két gyermek életét mentette meg dr Preineszberger 

ítélőtáblái bíró felesége
és Így történt meg, hogy a X. szánni 
ház, Lm ley ezred- s tulajdona,
60 centiméter magasan fekvő pinceab­
lakán beömlőit a viztir. A pince lakás­
ból óriási munkával lehetett csak ki­
menteni a bútorokat s maga Csel-’y 
ezredes is derékig vizboa gázolva se­
gített a lakók bútorának kihordásá­
ban. Az ligymulom-iitcu 4. es 9. számit 
huzat; pincéiében hasonlóan magas 
volt a vízállás.

Az Árpádtér W. számú ház pincéjé­
ben 60 centiméternél magasabb volt a 
viz. amelyet a tűzoltók szivattyúztak 
aztán ki.

A Kut-utca 36. szám alatt beomlott 
egy piileeruktár s a leontló falak sok 
értéket temettek a vizité.

A Bercsényi-utca 19. és 29. szánt 
alatt egyméteres viz borította el a 
pincelakásokat,

A Gyógyárugyárnak Fiirdö-iitcal 
piiiceraktárában óriási értékű 
gyógynövény pusztult el a be­

ömlő \ iztömegekben
A Meteor-mozgó pincehelyiségében 

lévő kalapüzemet elöntötte a viz és 
csak a legnagyobb erőfeszítés árán 
sikerüli megakadályozni a víz további 
behatolását s ig.v megmenteni a ka- 
lupitzcmet.

A Miklós-ntca 16. szánni ház pince­
lakásában

a házmester egyedül hagyta még 
a felhőszakadás előtt két kis gyer­
mekét, egy f és egy 8 éves gye­

reket.
A felhőszakadás víztömege*** le­

zuhanásakor a csatorna eldugult a 
Miklós-titeán s a 16. s/.átn-u ház udva­
rán a csatornnszcnien keresztül, a

Ma. délután rettenetes ivlhőszakadas 
zuha’ut Debrecenre. Az eső déli 1 órá­
tól több mint egy teljes órán keresztül 
zuhogott, olyan hőségben, amilyenre 
az utolsó esztendőkben nem volt példa.
\ felhőszakadás folytán a város képe 
teljesen megváltozott. Egyes, mélyeb­
ben fekvő utcák teljesen víz alti kerül­
tek, - a viz néhol a 60 centiméteren 
is leiül volt, de magukban az as/íalto- 
zott, csatornázott, modern utcákon is 
2 3 rnét r vzéles patakokban rohant
a vizár a csatornahálózat szemei felé. 
A horribilis tömegekben omló viz nem­
sokára kezdett a pineehtkásokbu is be­
hatolni s nem egy helyütt egy méter­
nél magasabb volt a pincék vize. A kar 
természetesen óriási, iniUiárdra rugó, 

hiszen nagy érték pusztult el 
egyedül a (iyógyárugyár elöntött pin 
céjébo' is. Szerencsére emberéletben 
nem esett kár. Emberéletet közelről 
csal; egy helyen fenyegetett veszély, a 
Miklós-utcábun, ahol azonban egy ön 
feláldozó asszony, ár. I'reincszbcrger 
Imii vizsgálóbíró felesége megmérnél 
h a veszélybe keriilleket, két, a pin­
cében rekedt gyermeket.

A tűzoltókat 2b esetben hívták 
segítségül,

személyesen es telefonon az elöntött 
pincék lakói és négy fecskendő, köztük 
Debrecen tűzoltóságának hatalmas, uj 
anlóiccskmlóje is. egymásután járta 
végig a veszélyeztetett helyeket, hogy 
a pitink vizei kiszivutl.vuzzu. Rendkí­
vül nagy volt a pincék vize különösen 
az Lgytnabmi-uteáii, ahol

a 8. számit ház pincéjében csak­
nem 2 méter magasan állott a víz.

Egvmalom-utcán 611 centimé­
ternél magasabb volt a vízállás

föld alól ömlött elő hatalmas sugárban 
a. megrekedt víz. Nemsokára az egész 
udvart megtöltötte az ár és kezdett 
benyomulni a pineelakdsba is. A két 
gyermek a bezárt ajtót döngette, majd 
amikor a viz egyre emelkedett, az 
ágyra s atnikoz az ágyat is felt incite 
a víz. az asztalra meneküli.

Sikoltozásukat.szemcsére meghal­
lotta a házban lakó dr Preinesz­
berger Jenő vizsgálóbíró fele­
sége. A bátor úrasszony nem tö­
rődve a méternél magasabb víz­
zel, nagy önfeláldozással behatolt 
a pincébe és kimentette a két 

gyereket.
A Mildós-utca 16—IS. számit házak 

különben állandóan veszedelembe»! 
vannak felhőszakadások alkalmával, 
minthogy ezek alatt húzódik el a vá­
ros régi, elhagyott csatornahálózatá­
nak egy ága, amelyből aztán özönével 
szakiul hl a víz a pincelakásokba.

Az egész Rákóczl-utcán ej vaunak 
öntve vízzel a pincék és pincelakások, 
maga az utca is sik tenger volt még 
az esti órákban is és

a sima víztükör fölött 2 centimé 
ternyire emelkedik ki a vízből a 

levezető csatorna szeme

amelyet a Imrkolatozús után olyan ma­
gasra találtak emelni, hogy nem éri el 
a víz. Hasonló volt a helyzet a Nagy­
templom előtt, ahol a csatot vas/emek 
magasabban fókuszai* az utca szint­
jénél és nem tudják levezetni a víztö­
megeket. A Nagytemplom előtti két 
sínpár és az újonnan aszfaltozott ut 
egyszintű víztükör volt. Itt fordult elő, 
hogy

Aszódi és Bóth divatáruháza
ajánlja dúsan felszereli raktárát, u m. . szövetek, 
selymek, grenadinok, epongék, batisztok, 
zefirek, vásznak, harisnyák, keztyük ós 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított árak!
A Községi Tiszt». Országos Szbv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek kUlön S 70 engedmény 1

a kavargó vizár a levezető csa­
tornától 15 centiméternyire lyukat 
vájt a kövezetbe s a régi, tégta- 
bolthajtásos csatornába ömlött be.
A Csillag-utca és Virág-utca sik 

tenger volt s 30 —40 centiméteres víz­
állás nem volt ritka a külsőségeken, 
ahol a Hatvan-utca, Mester-utca vé­
ge s a Böszörményi-utca vízzel telték 
meg. _____________

„Ne haragudjon édes, 
hogy megloptam“

Nagyon érdekes eset foglalkoztatja 
most a debreceni rendőrséget. Oyu- 
1 a y Margit debreceni lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen M á n d o k i 
Béla 27 éves szeszgyári gépész ellen, 
aki behatolt a lakásába és ellopott a 
szekrényéből kétmillió koronát és az­
tán megszökött a városból.

A károsult kihallgatása folyamán 
kiderült, hogy a tolvaj Mándoki na­
gyon jó ismerőse volt Gvulay Margit­
nak és a lakásában is többször meg­
fordult. Hevesen udvarolt a leánynak 
és azt mondta, hogy feleségül fogj1 
venni. (jyiilay Margit el ,s hitte amit 
„a gépész ut" beszélt és nagyon szí­
vesen fogadta mindig a lakásán. A 
napokban azonban kellemetlen megle­
petés érte üvu'ny Margitot. Délelőtt 
ugyanis elment a piacra és a laka't 
bezárta, a kulcsot pedig szokása sze­
rint az ablakpárkány alá tette. Mig ő 
odavolt az. alatt az idő alatt Mándoki, 
aki tudta bot áll a kulcs, bement a la­
kásba és kivette a szekrényből a 
leány kétmillió korona készpénzét. 
Ezután a pénz helyére egy lezárt le­
velet téve ismét bezárta a lakást és 
eltávozott.

Délben, amikor a leány hazatért 
észrevette. Imgy az alatt az idő alatt, 
mig ö oda volt. járt valaki a lakásban. 
Gyanút fogva kinyitotta a szekrényt, 
hogy megnézze nem lopták-e el a pén­
zét. A pénznek hüli helyét találta és 
még nagyobb lett megdöbbenése, amt-

- -V’.

utrí mmmm



4 ÜKÖREC2EN! FÜÖÜETLEN U.TSAíi
kor a pénz helyén hagyott gondosan 
cirnzett levélben megismerte „a gé­
pész ur" Írását. Felbontotta a levelet, 
amely Így kezdődött: „Ne haragudjon 
édes, hogy megloptam!" — Elmondta 
a levélben, hogy halaszthatatlanul sür­
gős ügyben cseh megszállt területre 
kellett utaznia és mivel nem tudta 'z 
utazás* költséget máskép meg szerez­
ni, kénytelen volt lopni. Levele vé­
gen azt irja: Becsületszavamra ígé­
rem, hogy két hét múlva visszatérek, 
a pénzét megadom és minden úgy les-z 
ahogy eddig volt 

tlyulai M'.-rgitot azonban nem ha­
totta meg ez a tolvajoktól szokatlan 
hangú levél, kiábrándult a gépész ár­
ból és megtette a feljelentést a rend­
őrségen, ahol nagyon kíváncsian vár­
ják, hogy vájjon betartja-e az Ígéretét 
Mándokl Béla,

A francia fajvédő lap főszer­
kesztőjét 2 évre iiélték

Púris. július J 7. A szélsőséges 
hangon uszító soviniszta-antisze 
mita Action Erancais főszer­
kesztőjét. Maurrast, ma 2 évi 
fogházra ítélték egy nvilt levél 
miatt, amelyet lapjában Schra- 
mek belügyminiszterhez inté­
zett. Ebben a nyílt levélben 
Maurras megöléssel fenyegette 
a belügyminisztert arra az eset­
re, ha közegeivel nem védené 
nreg a királypárti lapja terjesz­
tőit az őket ért támadással 
szemben.

A minősíthetetlen liangn iör-i 
med vénvért Mairras méltó 
büntetésben részesült, amit meg­
elégedéssé^ vett tudomásul az 
egész köztársasági francia köz­
vélemény.

I
 Minthogy azonban az említett ösz- 

szes kedvezményeknek azonnal való 
megszüli telese bátrán) usan érintené 
azokat a Felvidékről szürmstizó bázailó 
kereskedőket, akik Magyarorsziig mai 
területén megtelepedve, a magyar ál- 
lampolgárság birtokában bizonyos 
árukkal való házalás tekintet eben eze­
ket a kedvezményekéi elnézés folytán 
a trianoni szerződés életbelépését kő­
vetően is igénybe vették, átmenetké-

1925 lulitis 18.

in n megengedi a rendelet, hogy a 
szóbunlevö házalók kedvezményeket 

december hó ,11-éig igénybe ve­
hessék.

A rendidet fenntartja az, életkor te­
li in te télien megállapított kedvezményt 
kizáróan azok javára, .akik ezen az 
alapon kaptak a rendelet kihirdetése­
kor is hatályban lévő házalás! enge­
délyt.

A fővárosi ellenzék első sikere: 3000 
korona a villamos átszállójegy

hiulti/icsl. itilius .17. A fővaro- leltározott, hogy villamos át­
sző Hó jegy árát 35U() koronáról 
3íK)0 koronára szállítják le. fíe- 
d<> Mór indítványára elhatároz­
ták ezután, hogy a Beszkárnál 
rendkívüli közgyűlést hívnak 
össze az ügyek alapos felülvizs­
gálására.

ins .17. A főváro­
si törvényhatóság közlekedés­
ügyi bizottsága ma délután 
ülést tartott, amelyen az ellen- 

okk tagjai az első komoly 
sikert aratták. A közlekedésügyi 
bizottság az ellenzéki tagok 
alapos hozzászólásai után úgy

Egy pesti gépírólány karrierje, tündöklése és nyo­
morúsága az ügyészségi fogházig

Lutzcnburger Arturo grófné a kormányzóság nevében köve­
tett el milliárdos visszaéléseket

Megszűntették a felvidéki
Az 1852. évi házalást! nyílt parancs 

17. §-a és egyes miniszteri rendeletek 
a Felvidék lakóit bizonyos árukkal 
való házaló kereskedésre tnézve külön 
kedvezményben részesítették, lehetővé 
tették, hogy már huszonegyedik élet­
évük, illetve tizennyolcadik életévük 
betöltése után házaldsi engedélyt 
nyerhessenek és a megadott engedély 
alapján foglalkozásukat az ország 
egész területén, tehát a házalás ülői 
különben kivett helyeken is, esetleg lő­
cs szekérfogat és egy segéd igénybe­
vétele mellett is, gyakorolhassák. Az 
1887. XVIII. törvénycikk a felvidéki 
házaló kereskedőket, akik régi szokás 
talapján a hetivásárokat látogatták, 
tökük gyakorlatában meghagyta, a 
mely rendelkezés következtében az a 
gyakorlat alakult ki, hogy a felvidéki 
ladvezméttyes házaiéi kereskedők azo­
kon a hetivásárokon is árusítottuk, a 
melyeken nem helyben lakó iparosok­
nak iparkészitményeket eladni nem 
volt joguk.

A kereskedelemügyi miniszter most 
megjelent rendeletével ezt a kedvez­
ményt megszüntette, mert a „Felvi- 
áek" elnevezéssel megjelölt területeket 
az állam „ trianoni szerződés követ­
keztében elvesztette

Budapest. július 17. Tegnap 
reggel óta ti budapesti főkapi­
tányság intellektuális csoportja 
egy titokzatos és nagyszabású 
ügyben folytat nyomozást. A 
nyomozás egy feljelentés alap­
ján indult el. mely szerint

egy magyar származású 
olasz grófnő a kormányzó­
ság és több magasáilásu 
ember nevében kiilönöbzö 
csalásokat és visszaélése­

ket követ el.
A feljelentés alapján kiderült, 

hogv az a nő. aki már közel 
egv éve hamis okmányokkal és 
a kormányzóság levélpapírjai­
val. előkelő urak aláírásával iár- 
iu végig az országot, nem más, 
mint

Ltitzenberger Arturo gróf­
nő, az olasz követség egyik 
volt vezetőiének felesége.
tegnap délelőtt egyik legelne 

kelőbb banknál megjelent a 
miiKlig elegánsan öltözködő, fel­
tűnő szépségű Lutzenbc r(rer 
grófnő s

több magasáilásu nr aláírá­
sával ellátott meghatalma­
zást nyújtott át a bank 

pénztárosának
azzal, hogy ami neki többszáz 
millió koronát fizessen ki. — A 
hőnk főpénz tarosa gyanúsnak 
találta a meghatalmazó levelet 
azonban mielőtt jelentést tett 
volna a fekibbvalóinaik az ügy­
iéi. udvariasan hellyel kínálta 
meg a hölgyet, sorszámot ad tt 
i" ki azzal, ho v mig a kifizetés 
adminisztratív részét elintézik, 
várjon a bank helyiségében.

A bank főtisztviselője ezután a 
megbízó levelet bemutatta né­
hány igazgatónak, kik megnéz­
ték személyesen is a bank pénz­

tára előtt várakozó hölgyet, a 
kiben felismerték azt a nőt. aki 
már hónapok óta rendszeresen 
visszaéléseket követ el, rendsze­
rint agy. hogy a kormányzóság 
levélpapírján, magasáilásu urak 
aláírásával ellátott megbízó leve­
le két mutat be. amelyek alapján 
azután pénzt vesz fel.

A bank vezetősége azonnal 
érintkezésbe lepett a főkapitány­
sággal. Mikor a detektívek meg­
érkeztek a bank pénztárába és 
Lulzenberger gróf né t felszólítot­
tak. hogy kövesse őket. a grófné 
felugrott helyéről és erélyes 
szavakkal tiltakozott a gvaniisi- 
fás ellen. A detektívek az ele­
gáns nőt ennek ellenére is bekí­
sérték a főkapitányságra A. ki­
hallgatás és a közben lefolyta­
tott nyomozás során kiderült, 
hogy

a grófné a magasáilásu 
urak aláírásával ellátott le­
velekkel milliárdos csalá- j
sokat és visszaéléseket kő- j

vetett el. I

Ezért Bariba rendőrttwiácsos 
a grófnő előtt kihirdette az őri­
zetbevételt. Az elegáns grófnő 
az éjszakát már a főkapitányság 
egyik tietek tivszobájában töl­
tötte, két detektív őrizete mel­
lett.

Ma délelőtt a grófnőt ismét 
Bariba rendőrtanácsos elé ve­
zették, aki folytatta a kijiallga- 
tust. Közben kiderült, hogy 

I Eiitzenbergter grófnő beutazta a 
nagyobb vidéki városokat s 
mindenütt magasáilásu előkelő 
urak aláírásával ellátott levele­
ket mutatott fel. vagy pedig

a kormányzóság megbízá­
sára hivatkozott

és igv nagy üzletkötésekre, de 
különösen szénszáHitásokra' vett 
íe! jelentős összegeket.

A 33 éves. kitűnő megjelené­
sű és rendkívül intelligens nő 
még mint Pacsa Margit Etel 
szerezte meg Budapesten a gim­
náziumi érettségit. A kom műn 
ideien azután egy társaságban 
megismerkedett gróf Lutzenber- 
gei Arturoval. aki Romaneili 
int llett akkor az olasz követség 
vezetője volt. a gróf udvarolni 
kezdett a feltűnő szépségű 
hiánynak. Pacsa Margit az elő­
kelő olasz gróf felesége lett. Az 
egyszerű gépíró lányból lett mél- 
tosagos asszony férjével együtt 
Olaszországba utazott, ahonnan 
csak körülbelül másfél évvel ez­
előtt .tért vissza.

férje nevével befurakodott 
a legelőkelőbb arisztokrata 

társaságokba.
almi mindenkinek bizalmasan 
értésére adta. hogy nagyszabá­
sú üzletekkel foglalkozik és 
olyan tranzakciókba kezdett, a 
melyeket magasáilásu vezetöpo- 
zic lóban lévő magyar urak 
Pártfogolnák. így sikerült a gép­
ii ólán vhól lett grófnőnek rövid 
időn belül a leenagx óbb vidéki 
vállalatokat és bankokat is félre­
vezetni olyan megbízó levelek­
kel s

a kormányzóság hamisított 
levélpapírjaival.

amelyeknek alapján a g^jné a 
mai napig ;i legelőkelőbb költe­
kező életmódot folytathatta.

Véres harc folyik Fez és Taza birtokáért
Pesszimisztikusan ítélik meg a franciák katonai helyzetétmeg

Paris, július 17. Naulint tá­
bornok, aki átveszi a marokkói 
banda csapatok főparancsnok­
ságát, a Petit Párisién egyik 
munkatársának kijelentette, 
hogy a kormány el van hatá- 
1 ózva a marokkói bábom gyors 
befejezésére és ezt a kérdést, 
amely nem tűr halasztást, min­
den eszközzel megoldja. A tá­
bornok ezzel végezte szavait: 

— Minden eszközt rendel­
kezésemre bocsátanak, hogy 

likviláljam ezt az ügyet.

a ^ marokkói operációk döntő 
stádiumba jutottak. Petin mar­
sall marokkói küldetése válasz­
nak tekinthető arra, hogy Abd 
cl Krim visszautasította a fegy­
verszünetet. Algírból. Tunisz­
ból és Franciaországból nagy 
erősítések vannak útban, úgy­
hogy hamarosan megkétszere­
ződik a marokkói franria had­
erő. A parlamenti szünet is ka­
póra jön a kormánynak és sza,- 
badabban cselekedhetik azok 

ellen. ai.,^., 
n franciákhoz.

Margit-fürdő uszoda árai:
FUati.,,?uo"Ä8MÖK' d' u^TÜ ^ 120,*000 K
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Páris. jiiius 17. A marokkói 
jelentések a francia katonai 
helyzetet nagyon pesszimlszti- 
kusan ítélik meg. Fezt és Tazát 
Abd el Krim csapatai erősen 
fenyegetik és a város birtokáért 
rendkívül erős harc folyik. Kri­
tikus a helyzet Aí Naifa vidé­
kén is, ahol Abd el Krim csapa­
tai erős offenzívat és nem le­
hetetlen, hogy egész francia 
csapatrészeket vágnak el.

HÍREK ~s§
Ceruzavégröí

A day tani majonwer, ahol 
bírói ítélettel akarják eldönteni, 
hotív az ember a maiamtól szár­
ma zik.e vagy sem, kezd egé­
szen amerikás méreteket Ölteni. 
A tárgyalási terem körül az 
imádkozó emberek ezrei mór- 
móljuk a fohászt, hogy a bíró­
ság itélie el a darvini tanokat 
hirdető professzort. A tárgyalást 
pap imája nyitja meg és amikor 
a védő tiltakozik a perrendtar­
tás megsértése ellep, az elnök 
kijelenti, hogy amikor a nap ie- 
len van, joga van a hangos imá­
hoz. Amerika mindig a csodák 
országa volt. de a ió Isten 1ütött 
csak ilyen csodákat.

érdekes nénziig vminiszteri 
nyilatkozat hangzott el teg nat>. 
Szó van a nyilatkozatban arról 
is. hogy minden módon rtagv 
megtakarításokul akar az állam 
az adminisztrációiban elérni. Szó 
van arról, hogy újabb adókat 
nem leltet a népre erőltetni és 
igy kénytelen az állam megta­
karításokat eszközölni. Monda­
nunk se kell, hogy ez a nyilat­
kozat a görög pénzügyminiszter 
ajkáról hangzott el. dacára an­
nak. hogy Görögország van a 
Itálkámon.

Mindig mosoly tolni az ember 
ni kára. valahányszor hosszú cik­
keket olvas a kártyabarlangok 
letöréséről, lisztendök óta vi­
rágzanak ezek a klubok, annál 
inkább, mennél jobban agyon- 
razziázták őket. Ha Budapesten 
akarják agyonütni a játékszen­
vedélyt. feltámad Siófokon és 
viszont. kis miközben a magyar 
királyi államrendőrség azon töri 
a lejét, hogy mikénen üsse le a 
száztejii hydra leiét, a magyar 
királyi kincstár ugrásra készen 
áll már. hogy a iáíékbank szer­
ződést a legtöbbet Ígérő pénz- 
csoporttal megkösse.

Mihelyt a közönség kezd be­
szállni a tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokba. azonnal követ ke - 
Mii a lanyhulás. A ió kifogás 
mindig meg van hozzá. Becs is 
ellanyhult. Mihelyt viszont a 

közönség eszeveszetten dobja 
Papírjait, azonnal hosszról re­
géinek a tőzsde benfentesei. Ha 
tehát akad vevő. akkor bessz 
irányzat jön. ha nincs vevő. 
azonnal itt a hossz. A tőzsde 
úgy látszik az eg vétlen tényező­
ié a gazdasági életnek, ahol nem 
a kereslet és a kínálat törvényei 
érvényesülnek, üzért nevezik a 
gazdasági élet tükrének.

Csehországban már hat és 
ölte szállították le a hivatalos 
kamatlábat és mi még mindig 
kilencnél tartunk. Remélhetőleg 
nem sokáig. Itt is jönni fog az 
Hiúbb leszállítás és mire hat és 
fél lesz a kamatláb, mindenki 
kaphat maid tizennyolc száza­
lékra kölcsönt. ... j

A kormány a lakbérfizetés kérdésében 
a háziurak álláspontjára helyezkedett
Óriási felháborodással fogadta az ellenzék a havonkénti fize 

tes megvonásáról szóló minisztertanácsi határozatot

Mérlegelve azt a hatalmas kárt, me­
het ezen akciók folyutnányaképen a 
legitim kereskedelem és az egyesek 
ezrei szenvedtek, a debreceni OMKE 
is mozgalmat indított s ennek során 
szükségessé vált egy értekezlet tar-

Badunes. július 17.
A _ Pénteki minisztertanács 

rendkívül fontos ügyekről dön­
teti \ áss József elnöklete alatt.
A minisztertanács után Vass 
In/.scí a sajtó képviselői előtt az 
alábbi kijelentéseket tette:

A minisztertanács foglal­
kozott a házlxév fizetésének kér­
désevei. Mint a pénzügyminis,:- 
l>‘r W" kijelentette, a gazdasági 
élet összes vonatkozásaiban 
egyetlen reális szorzószám ér­
vényesül, nevezetesen a 14.500- 
szoros szorzószám.

Ami a kincstári házhaszon- 
ru:,zcsedést illeti, annak a múlt 
negyedre eső sszegéből csak
fele fizettetett ki. a másik fele 
függőben maradt, tehát 25 szá­
zalékból 12 és fél százalék ma­
radt függőben, f:zt a második 
télé': a kormány, mim a pénz­
ügyminiszter u-r kijelentette, el­
engedi. Azoknál. akik mint pél­
dául a tisztviselők £s mások, a 
mull negyedben az egész ház- 
haszonrészesedést fizették ki. a 
tél házhaszonrészesedés átszá- i 
mitandó a következő negyedre 
fizetendő házhaszon részesed és
javára.

— Figyelembe véve azt. hogy 
a házbér részletfizetését a kor­
mány csak a májusi negyedre 
engedélyezte, figyelembe \ éve 
másrészt azt. hogy amióta a 
részletfizetést engedélyezte a 
kormány, a gazdaságikig tény­
leg fenyegetett kisegzisztenciák 
túlnyomó nagy részben egy 
összegben fizették ki a házbért, 
a kormány ezúttal arra az állás­
pontra helyezkedett és akként 
döntött, hogy

a részletfizetést nem enge­
délyezte az augusztusi ne­

gyedre.
Az erre vonatkozó rendelke­

zés néhány nap múlva jelenik 
meg.

I ei meszelésen az egészen 
kis egzisztenciákra, igv azokra 
is. akik munka nélkül állanak, 
most is vonatkozik a népjóléti 
miniszternek a háztulajdonosok­
kal kötött megállapodása, hogy

indokolt esetben a háztulajdonos 
agv is engedélyezi ezeknek a 
részletfizetést.

Az ellenzéken nagy megdöb­
benést és felháborodást keltett 
már a délutáni órákban a mi­
nisztertanács nyilatkozata, mert 
mindenki azt várta, hogy a kor­
mány úgy mint februárban és 
májusban, most is megadja a ha­
vonkénti fizetés kedvezményét. 
Az ellenzéken rámutatnak arra. 
hogy

a kormány teljesen a házi­
urak befolyása alá került 
és olyan lépésre határozta 
el magát, ^melynek súlyos 
következmenveit e pilla­

natban maga sem látja.
Az ellenzéken rámutattak ar­

ia is. hogy május óta -a gazda-« 
sági helyzet nem javult, sőt 
rosszabb leit. a kereseti lehető­
ségek lecsökkentek és igy 

a kormánynak ez a rende­
leté a kereskedők és lakók 
tízezreit a legsúlyosabb 
válságba kergeti, mert na­
gyon sokan lesznek, akik 
nem tudják a negyedévi ház 
és boltbért egyszerre ki­

fizetni.
Az ellenzéknek most az az in­

tenciója. hogy sürgősen egybe­
hívassák a óö-as bizottságot.

A szocialisták is nagy felhá­
borodással fogadják a minisz­
tertanács határozatát, mert ez-« 
által

a munkanélküliek tízezrei 
válságos helyzetbe kerülnek
A munkanélküliek havonként 

F alig tudják előteremteni a lak­
bért. A szociá Idcmokrata pá rt v e­
zetősége és paikimenti frakció­
in még. holnap értekezletet tart. 
bogy kisárgessék a ,3,3-as bizott­
ság összeillését.

A fővárosi kereskedelmi ér­
dekképviseletek szintén a leg-, 
nagyobb megdöbbenéssel fogad­
tak a minisztertanács eredmé­
nyét és sürgős értekezletet hív­
nak össze, hogy a kormányt an­
tiszociális rendeletének incvvá1- 
tozuuására bírják.

tas.t, mely e hó 22-én, szerdán dél­
után a órakor lesz, a Kereskedelmi 
Csarnokiban. Az OMKE elnöksége ez­
úton is felkér mindenkit, legyen az 
ületó akár kereskedő, ukár magán- 
személy, OMKE tag vagy az OMKE 
ban nem tömörült egyén, helybeli, 
vagy vidéki, — hogy az ellenakció 
eddigi erdeményéről tartandó beszá­
molt) meghallgatása és a szenved.tt 
károk visszatérítésének megbeszélése 
céljából minél számosabban jelenjenek 
meg az értekezleten.

— Betörő az orvostani inté­
zetben. Rentz Antal szigorló or­
vos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy a törvényszéki or 
vostani intézetbe betörtek és 
elloptak ,3 millió értékű ruha­
neműt. A nyomozás folyik.

Száz forgalmi dijnokot vesz tel 
a MÁV. A máv. igazgatóság a mi­
nisztertanács engedélye alapján idd 
forgalmi dijnoki állásra pályázaton 
hirdet. A pályáz-ti hirdetmény, mely 
a feltételeket is tartalmazza, az állo­
mási vagy az üzletvezetőség; kapus- 
mii megtekinthető.

Feloszlik a szombathelyi 
színtársulat. Szombathelyről je­
lentik ; A szombathelyi színtár­
sulat válsága ina tiltott el végső 
pontjához. A Városi Színház és 
sziuiigyi bizottság ma tartott 
ülésén elhatározták, hogy az 
előadásokat be kell szüntetni 
és a társulatnak fel kell oszla- 
nia. Pozsonyi Béla igazgató tár 
sulata e döntésnek megfelelően 
feloszlik. .

A Kéziniilparosok és Kereskedők
Országos Szövetségének helyi cso­
portja nagyban készíti a mai est si­
kere érdekében. A kulturestélyen 
megjelenik — mely vacsorával lesz 
egybekötve — Latinak Jenő és Somló 
Jenő országos elnökök, Egri Artur és 
Gáspár Béla főtitkár. Nagyon fontos 
gazdasági érdekek megvitatásáról lesz 
•zó. Tekintette] arra, hogy a Royal 
klubhelyiség terme aligha tudja befo­
gadni .1 már vacsorára jelentkezőket 
-- e célból a rendezőség gondosko­

dott arról, hogy a nagytermet is meg­
kaphassák; s vacsora jegyeket még 
kiad Fekete Fajos háznagy Piac-u. no.

Vasárnapi istentiszteletek sor 
rendje a református templomokban
Nagytemplomban d. e, 9 órakor ve­
ress Béla, délelőtt II órakor Uray 
Sándor, délután 5 órakor Marton Sáli 
dór, Kossutli-u, templomban délelőtt 
!0 órakor Baja Mihály, délután 5 óra 
kor Perpétli Ferenc, Árpádtéri temp­
lomban délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután 3 órakor Peieskejy San 
dór, Ispotály! templomban délelőtt 10 
órakor Kolozsváry Kiss László, dél­
után 3 óraikur Tukacs György. Ho­
mokkerti Imaházban délelőtt 10 óra­
kor dr. Ferenczy Gyula. Tanyán: Pá­
con: Mezei Béla.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután 
fel 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a, 
tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek 
biblia óra,

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. 
hó 20-án, vasárnap Kollégium, föld­
szint 4, sz. a. délután 5 órakor a szo­
kásos összejövetelét megtartja!

A Kálvinisták Tcmplomcgyesülete 
VegyeséiHekkarának tanulási óráit he- 
tenkint hétfőn és csütörtökön tartja

G—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarán, keresztépület). Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos rét. 
kántor, karnagy.

—* Danes György törvény­
széki biró meghalt. 1 lanes 
György kir. törvényszéki biró, 
a fiatalkornak bírája sziviitőér 
elmeszesedés következtében 
tegnap hirtelen elhunyt. Danes 
György hosszabb ideig volt 
Munkácson, ahonnan az idegen 
megszállás elől jött Debrecen­
be s itt rövid idő alatt kivívta 
kollégái legmelegebb szeretőiét 
és feletteseinek legteljesebb el­
ismerését. A debreceni bírói 
kart fájdalmasan érintette 
Danes György kir. törvényszé­
ki biró elhalálozása. Temetése 
iránt eddig még nem történt in­
tézkedés.

A debreceni OMKE liólahda-el­
lenes akciója. A debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara a nagy mérték­
ben clszaporodott hó’abda- és arany- 
eső akciók ellen mozgalmat indított,

Felkéretnek a Kckosz tagjai, hogy a 
vendégek fogadására ma délben 12 
órakor az állomáson megjelenni szí­
veskedjenek. Fste pedig családjukkal 
együtt valamennyien résztvegyenek.

Megdézsmálták a kertjét.
Sóváry Antal K. Tóth-utca 11. 
szám alatt lévő kertiében az el­
múlt éjszaka a tolvajok felás­
ták a burgonyát. A kár félmillió 
korona.

— Kutvaakadémia Berlinben.
A német juhászkiitvaegyesiilet 
ez év októberétől decemberig 
a berlini állatorvosi főiskolában 
hetenkint kétszer előadást tar­
tat a kutyákról. A legnevesebb 
tudósok adnak elő anatómiát, 
lélektant, élettant. Ismertetik a 
kutyák betegségeit, az érzék­
szerveit a kutvafuiok megíté­
lési móljait, a nemesítést, az ál 
(alános állattenyésztést, a ku­
tyatartással járó jogviszonyo­
kat stb. Ez az iskola arra szol­
gál. hogy a kutyákkal foglal­
kozók szakszerű, tudományos 
és glakorlati kiképzésben ré-
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szesüljenek és hogy ezzel a 
fajnemesités ügyét előbbre vi­
gyék.

— Értesítjük villamos áramiogyasz- 
tó közönségünket, hogy f. lió 18-án, 
szombaton reggel 7—10 és d. u. 2— 
4-ig a hálózatunkon eszközlendő rntm- 
külatok miatt a Péterfia-ntca végéit, 
Slmonyi, Károly Ferenc József-iit, 
Böszörményi-ut végén és a Svstakert- 
ben reggel 7-től délután 4-ig pedig a 
Se-takertben nem lesz áramszolgálta­
tás. Villamossági Vállalat.

— 500,000 Fordson Traktor dolgozik 
a világ minden résziben. Kohó évi 
május hó 21-én készítette el és szál­
lította a Ford Motor Company az 
5i!ú,000-ik szánni Fordson Traktort. 
Mióta a Fordson Traktort nyolc 
évvel ezelőtt bevezették. tv. a 
tiívzőgazda-áglKr'ii kiváló Ivei vet 
biztosított magárnak és egyben az 
egész mezőgazdaságot magasabb szín­
vonalra emelte. Mai napsáé a föld 
minden részén használatban levő Trak­
torok Icgföbhnyire Fordson Trakto­
ruk. Ezek valamennyiéin az elsőtől az 
utolsóig a konstrukcióinknak lényeges 
megváltoztatása nélkül kerültek 
piacra.

Érdekes ténv. hogy Hiwv Ford 
még hossza idővel ezelőtt, mielőtt 
géperejű,'árminek előállításira gondolt 
volna, már kipróbált egv gépet, melv- 
nek segétvével remélte, hogy a föld­
műves nehéz mezőgazdasági munká­
mnak egv részét megtakarítania sike­
rül. Mi.rthogv ö maga is földműves 
na volt és falun nevelkedett, saját 
tapasztalatából tudta, mennyire vertei­
ltes ás időrabló a mezőgazdasági 
munka és már kora ifinságában s/ken- 
tikns érzelmekkel figyelte az akkori
niuii'loa rendszereket és gondolkozott
azon. hogy segíthetne rajtuk. Első 
ktserlctcit gőzgépekkel vitte véghez, 
i-z iiiuságábatti volt. miikor még a gőz 
volt ;>z egyetlen erőforrás. Első gőz- 
traktoria. melyet 20 éves korában 
tei\ezett. csupán 40 láb területet szelt 
at. ezután megállt. Henry Ford ennek 
el,euere sun kedvetlenedéit el és a 
gőzgépekkel folytatott további kísérle­
tek sora arra a meggyőződésre iut- 

!"TV azt>*í ncm használhatók, 
vvben érdeklődését a gézgépek 

kellettek tel es bét évvel később ké­
szen volt az első géperejű jármüve.

tzds idő alatt megállapította, hogy 
az emberiség inkább érett arra. hogy 
-1 géperejű jármüveket utazásra és 
teherszállításra használta fel. mintsem 
mezőgazdasági traktorként és ezért 
foglalkozott az, automobil fejlesztésé- 
vei mint a mezőgazdasági traktor 
sziiksegszeru bevezetőjével.
neS3ak l,9.!5: évl,cn 'átta elérkezett­
nek az időt es ekkor megkezdte Dear- 
botnbaim a traktorgyár építését. A 
végleg elfogadott tvpus gyártása iyi7, 
evbe,:; indult meg és ma is azt láttuk.*
2rntLk,nefő.m,nditr ."öanazt a ,VD"st 

„im? :lkk'/n előállítási mód a mosta- 
mtu, m „der,esetre alapjában kiilönbö- 

Í.V« «1 regi gyári,aj, naponta 
nms téíz v °rt Kvl1rtotta,k 6s bizo-

— Úszni tanulhat a Margit uszodá­
ban, tandíj 60.000 korona 

— Debrecenszkv kárnitos Halkőz
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— Margit-iürdő uszoda árai: Uszo- 
dajegy 8.000 K. Havi bérlet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bér­
let 120,000 K. Füzetiegvek (20) drb) 
140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyer­
mekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Marglt-fürdö legyek az uszodába 
is érvényesek.

Hv/ic „x ' ,...... -»•»•minit US nizo-
x'; m- í megmunkálására hetek 
voltak szükségesek. Ma a River-
Tnkíer,rria-,hal' m,u,oma 400 Fordson 
liuktor készítenek el és a vasércnek 
nem kell több mint 31 óra ahhoz hógv
gozlassék2ta-SSC,k'i "'elessék, feldol- 
tcssók k tC,Jese" készre szerei­

be íe lie sédét t" ^-r(l Jíiukori «ma immár 
űnriA, i k Ul f ordson Traktorok 

v.-ndorobiak naponta a messzi világba
áldás, és - é,P"Clí- ann* szerencsét, 
re tél vn' Ct- hl)7Mk- Tdedicsé-
, d (: !!am™zdí> ezért a. gépért,

éév nsé,' V‘, ar"' 11 s,,lvos teher
kellett. ' ' m ed(llK ift hordania

I ,7T Azsurozást gépen, zsebkendő és
Fi,rn-mubA! 1800 K- ru'hára 2000 K 
Endilizes métere 3000 K. Szilágyi S7é' 
chenyi-utca 1. 1 ze'

- Férfiingek tnár 79,000-től 175,000 
yoronaig raktárról, vagy mérték sze- 
rmt nagy váaisztékban Benyáts Emil 
főtéri üzlete, Tisza-palota. .
pamrnkA Wniiill,!<;k' ,tmezek' másoló 
. . mrnk legolcsóbban csakis Springer
kaphatók UnVkeDéSZeti szakhzletcbvn

tán üetveh fK,;ir,n cseréDkáiyha rak- 
12-18 Piac-utca 89. Telefon

A színházi iroda hírei:
Leszállított helyárakkal vcmlégs/.e 

f repelnek csak még ma szombaton és 
holnap, r asárnap a világhírű orosz 
Kék madár primadonnája, Ueía Li 
pinszkaja és a páratlan női átváltozó 
művésznő, Miss Sheba, a Csokonai 
színházban.

25.000 korona a legdrágább hely 
Méla Lipinskaja és Miss Siie-ba ma, 
szombaton és holnap, vasárpapi ven 
degjátékára.

Szenzációs sikert ér el esténkint 
Deia Lipinskaja az eredeti orosz eia 
iáival, nemkülönben Miss Sheba bo­
szorkányos :it\ okozásaival.

Sehol jobban és olcsóbban sem tölt- 
liuli ul estéjét, mini a Csokonai-sziíi 
házban, aho Imár a földszintről 15.000 
koronáért élvezheti Deia Lipinskaja, 
gyönyörűen, páratlan kedvességgel 
előadott dalait és a világhírű Alis,. 
Sheba, szinte lehetetlenségnek tetsző 
csodálatos átváltozó művészetét.

Mozgószinházak:
\ IGSZINHÁZ: A zengő hárfa (Kö­

nigs siincl). A zsojtáros király törté­
nete 9 fejezetben. Hatalmas kiállítás, 
eredeti egyiptomi felvételek. Kísérő: 
Bocsánat tévedtem, burleszk.

URÁNIA: Mary Picíord főszereplé­
sével-: Rositei, regényes történelmi já­
ték 8 felvonásban. Kisérő: A végzet 
játékszere, burleszk.

MEIEORBAN: vasárnap ,.Az ideg- 
uckiii ember“. Viágattrakció! Harry 
l'iei főszereplésével és „Bhnbula ,a- 
szellemek kedvence“. Előadások 3 
órától.

_-en derű és Rózsahegyi mö­
gött végzett. Hektóid Márton, a 
fiatalok legjobb gerelyvetője. 
Bertalan György. az ország 
legjobb helyből magasugrója és 
kiváló diszkoszvető. Pallaghy 
József, aki Budapest 200 rn-cs 
gátfutó bajnokságában rekord­
dal győző Somfay mögött má­
sodik lett. Csázy ifjúsági gc- 
relvvetö és Katona, egyik leg­
jobb ifjúsági liosszutávfutó ver 
senyzőnk. A vidéki egyesületek 
közül leadták nevezéseiket a 
flódmczővásárhelvi Torna és 
Vivóegylet, Szegedi Atlétikai 
Club, Kisvárdai Sport Egycsii- 
let. Szolnoki MOVE. Nyiregy- 
ázai Torna és Vivóegylet. 

Ezenkívül a helyi egyesületek 
legjobb atlétái, akiknek küz­
delme több számban kerületi 
rekordot fog ercdinéiivezni. A 
verseny után pont 0 órakor a 
keleti kerület bajnokcsapata, a 
HVSC es u Budapesti MÁV 
Uépgyár csapatai között dij- 
mérkőzés lesz a KANSz ván­
dordíjáért.

Sikeresnek ígérkezik a va­
sárnapi uszóversenv. A város 
sportkedvelő közönségének kö­
rében óriási érdeklődés uyilvá- 

meg tt vasárnapi uszóver- 
senv iránt, amelynek kapcsán 
a rendezőség a Tisza,-Eszek ke­
rület bajnokságát egybekötötte 
a Magoss-—Kélér vándordíjak 
sorsával. A versenyre bene­
veztek a DEAC, VUE. NyTVE 
és 1ST, amelyek úszói elkese­
redett küzdelmet vívnak a baj­
nokságokért és helyezésekért.
A versenyt a közönség fürdő­
ruhában is végignézheti.

— Az ifjúsági bajnokság utoisci 
mérkőzése játszódik le v ..sárnap dcl- 
Hiitt 9 órakor a DK A SE pályán, a 
DTE—DKASE iíj. Noha a bajnokság 
sorsa már eldőlt, mégis szép és él­
vezetes küzdelmet várunk. Biró: 
Szánthó.

KÖZGAZDASÁG I

A „Debreceni Egyetemi At 
létikai Club ‘ országos atlétikai 
versenye. Vasárnap délután S 
órakor rendezi a DEAC szen­
zációsnak Ígérkező versenyét a 
DTE sporttelepén. A nevezé­
seket tekintve egyik legsikerül­
tebb verseny lesz a vidéken. A 
versenyen indulnak Gáspár le­
ad. Magyarorszag magasugró 
rekordere. Molnár Eernec távol 
és hármas-ugró bajnok. Karlo- 
vics János Budapest rúdugró 
bajnoka, akinek Hadházy De­
zsővel vívandó küzdelme köny- 
nyen rúdugró rekordot eredmé­
nyezhet. T. Szabó Ernánucl ki­
váló gerclvvető. Az FTC kima­
gasló sulvatlétáia és az ország 
rekordere, Forbáth Sándor 14 
m.-cn felüli eredménnyel győz 
a sulydobásban. Grosz, az MTK 
országos rekordere ellen Gyu­
lai. a DEAC versenyzője akar- 
ia megmutatni képességeit. - 
BIGE-ből Barsy László, a leg­
jobb magyar középtávfutó. — 
iJ11^ *stv:uh ak' a múlt heti 
Budapest bajnokságában a 100

Csökkent a gabonatőzsde forgalma
A tőzsdetanács hivatalos jelentése: 

Ui buza 395 405. uj rozs 334—42.5, 
uj árpa 270—85, tavalyi búza 402 
420. rozs 370—80, zab 435—55, ten­
geri 280—85, korpa 265—70, z

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol: font 345 000
...347.000, Cseh korona 2105 2123,
Dinár 1223—1245, Dollár (5-ös bj-to. 
felfelé) 70.580, Dollár (kisebb bank- 
iegyek) 70.480-71.410, Francia frank 
3347—3377. Zloty 13.405- -13.555, Lei 
346 —350, l.eva 507 515, Ura 2630- 
2652, Német hír. márka 16.870—16.970 
Schilling 9985 10,065, Ho'landi f. riut 
28.170—28.440, Svájci frank 13.800— 
13.900, Dán korona 14.595 14.755, 
Svéd korona 18.835—18.995, Norvég 
korona 12.495- 12.665, Belga frank 
3264 -3294.

Ha Romániába utazik,
saját ónfokában nézze meg

SZATMÁRON

a Gólya-áruházai,
ahol legolcsóbban vásárolhat 

férfi és női fehérneműt, haris• 
I nyál, keztyiit kötött-szövött- 

árut, bőr- és díszműárut.
Sxaímár vármegye 

legnagyobb áruháza!
Cégtulajdonos

RÓTH ÁRMIN.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő “tea 4., bojárat 
közvetlen a Margit fürdő után. 

Készít elsőrendű mübotorokat, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon to.na.

8 napig!
Arany Bika Divatház

Bika-épületben.
Szezon cikkei közztil

divatos grenadinjait
1 mélyen leszállított

árban árusítja. 
Kedvező részletfizetési

teltételeket is nyújt.

I

1

I

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac~u. 10., a Bikával szemben.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok, 
villanyerövel frissítve és tisztítva 
DEBREC2ENI, Kossuth-«. 11,

Száraz gipsztábla 
váíasztdfalak 

Épület átalakítások, 
javítások

Stegmiiller Árpád
építőmester 

SIMONYÍ-UT 26/a. 
Telefon 3 55.

Ócska élűtől vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban.

Keztyűk készítése
és javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

PRÉCZ kárpitos
Matvan-utea 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon= és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

Legjobb minüségü

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 
Jenderzsineg és csinos
üveg-címkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- ős papirkoroskedésében 

a föposla mellett. Telefon 64.
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Útleveleket
leggyorsabban 6s legolcsóbban 1 

vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda!
Piac-u. 56. Telefon 12-03, '
Bel- £a külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel este 9-ig

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Legszebb ebédlők, hálók, uri- 
szobák, bőr, góbién garnitúrák 

leszállított árban kaphatók

Szán tónál,
Színház-átjáró.

Speciális

vas- és fémesztergályos
munkákat jutányosán készít

SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Takács S m re
hangszerkészítő

Zongora hangoló*
Orgona óh Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca SO. sz.

Kötéláru üzletemet
Petöfi-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény ! !

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó,

Műhímzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula mííhimzö

Bika-bérház.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és javításokat jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondia-utca 1.

Tűzhelyek
készítését és avitását felelősség 

mellett vállalja
KRAMER műlakatos 

Hatvan-utca 4,

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnál 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertibutorokat 

fényez és mázol jutányosán
BALLÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

E heti könyvujdonságok:
Gárdonyi: Tizenkét novella 
Gárdonyi: Mai csodák 
Benőit: A táncosnő 
Erdős Renée: Római napló

I—II. könyv
I)r. Bűben: A Dlathema al­

kalmazása (kötve)
Shaw: Cashed Byron mest. 
Gr. Andrássy: A világhá­

ború előzményei I,

51.500.—
58,800—
44.100—

44.100—

10,500—
66,150—

58,800—
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r. t,
könyvkereskedésében, a főposta mellett

3'elefoa; 64
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Tisztelettel értesítem a nagyTZn^SéSinSMXSeT

sajat készítésű cipőkkel
™-Ä : lr.,ÄÄ,iiiÄSi5.f

GHICZMAN GYULA cipész
városház, „Pebrecew“-szállodával szemben.

Befőttes és ugorkás üvegek
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA üveg' és P0rC8l|án üzletében
d ■ ... ., Piac-utca 89.Royal-szállodávai szemben. — Telefon 468.

WWf* ./'A

Örök ondolálás jótállással!
Nincs többé néger kreppelés, hanem 

gyönyörű természetes hullámok.

Készíti BAGDI ANTAL
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdit «»a frissít

Megrendelhető

Márkus Jeni Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
  Csapó-utca 28.

«amsei

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHON SÁNDOR
^GEFIR^CZIENf PIAC-UTCA 14. Caapó-utca sarok.

kazlyO-, kötszer- és 
orvosi müszertárában

Legfinomabb kenőébe tört olajfesték, zománcok 
és lakkok nagy raktára.

Cséplésre
olaj, hengerolaj, gépzsir (tavotta)

kapható

a BERGER-féle
festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

tankönyvekért
legtöbbet fizet

Iczél Antiquarium.

Jóminoséflu bútorok olcsó áron részletfizetésre I
kaphatók WEINSTOCK HENRIKNÉL, I 

Mikiós-utca 2., Apolló-butorüzlet. §

Selymek
Szövetek
Harisnyák
Rövidáruk
Fehérnemüek

olcsó árakban és nagy 
választékban

FRANK MIKLÓS
divatházában 

PIAC-UTCA 16.
(Alföldi Takar ók-palotában.)

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terézla-tér 3. 

Előkészít magán vizsgákra, érett­
ségire vidékieket is.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Feszmérőket, delejgyuj- 
tokat gyárt, javít, Bosch 
mágnesek összes tarto­
zékai gyári árban besze­
rezhetők Földvári, 

Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában 
Széchenyi-u. 55. sz. Teleton 168. sz.

Hálószobák, ebédlők
kedvezi fizetési feliételek mellett.

Antik bútorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egysier 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél

Simonffy-utca 19.

VÍZVEZETÉK, csatornázást;
valamint központi fűtések beren- 

I dezésót és javítását olcsón vállalja
NÉMETH LAJOS

I szere.őmcster Kandia-utca 9. 
Telefon 999.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
hádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Erdős Renée
legújabb könyve.

Most jelent meg I

Római napló
2 kötetben.

Ára: 44,100.- K.
(Tartalma: Az olvasóhoz, — Keni 
szent évek. — Piros rózsa a fórumon. 
— A koronázás ünnepe. — Zarándo­
kuk. A zarándokuk nccv bazili­
kája. Róma tíz év után. — Missio- 
iiáiiusok kiállítása. PölleKVV.ések. 
Régi szent évek. Római alkonyat. 
A kislány akarta. - A vágytalamság 
dala. — Vatikáni ünnepek. — Kis me­
z-ó ünnep. — A Bianalle. — Fői jegy­

zések.)
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a lóposta neWatt.

TeMoa U er

Í-‘
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Defcreczen, Debreczenl Független Újság, 
Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1000 korona.

|#| VÉTEL | • |
ÍRÓGÉPET, iókjáirban levőt, nagy lát­

ható rendszerűt vennék. Ajánlatok 
ármegjelöléssel írógép“ jeligére a 
kiadóba kéretnek. 774

VÉSZEK szőlőt vagy gyümölcsöst 
33—40 millió értékben bárból. Ma ro­
zsán János, K»t-utca 104._____ 821

S'l RÁFSZEKÉR cev lóra. könnyű, ió 
állapotban kerestetik. Hungária. Hu - 
Mvádi-utca II.____  824

NYUGALMAZOTT plébános bérbe 
vagy megvételre házat keres. A.iá»i- 
latokat .Plébánia. Uifebértó“, 849

RÖVID zongorát, használt, iókarhnb 
lévőt megvételre keresek. Éried. Ma­
gyar Fantó művek, Piac-u. 42. 840

LIPTÓI TÚRÓ la
állandóan kapható

TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
_____________ Telefon 668.

|»| BUDIS !•!
FA.TBOROK leszállított áron liter és 

hordótételben. Arany János 30. 2949
MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 

betonárok, sírkövek minden fajta 
építési anyagok legolcsóbban besze­
rezhetők Debreceni Műkőgyárnál. 
EUrdő-u. 2. — Te'efon IQ—9,4. 368

TŰZIFA vagontételben és aprítva leg­
olcsóbban beszerezhető Erdévi Tí'i- 
zifabehozatalnál. Fürdő-u. 2. Te- 
iefon 10—93._____ 4- .369

JÓMINŐSÉGÜ tégla és cserép Tóth 
és Sebestyén építészek térlagyárából 
kapható legolc'óbban. Megbízott 
Retus József. Zöldfa-u. 8. sz. 370

MODERN EBÉDLŐ fekete, nagy, 
használatlan. 24 személyes eladó. 
Megnézhető Szenit-amna-u. 64. d. u. 

,1—4-ig._______________________8311
BARACK és ringlót állandóan kapható 

Sesztina-u. 4. közvetlen kisállomás 
mellett. 563

IBÚTOROKAT jót és olcsón 
lesak Hausner bútorüzleté­
iben szerezheti be Simonfify- 

utca 2/c., Városi-bérház.

ÉGY 2 tonnás gyorsjáratú üzemképes 
Mercédes teherautó eladó. Deák Fe- 
renc-utca 13. Sóraktár. 782

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellékhelyiségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és ha r on fi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
varos belterületén. Felvilágosítást 
ad a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala._______ rjr

TAKAREKTÜZHELY. berakott", ven- 
déglőne-k és kávéháznak igen alkal­
mas eladó. Szcntanma-utca 25. eme-

_____________  825
ÉLADU ház. Forgalmas ucábaii. sói 

bevezetett vegveskereskcdéssel. be­
költözhető szoba konvhás lakással, 
azonkívül I szoba, konvha, íáskania- 
ra. kövezett kút. veteményes kert 
termő gviimölcsöfákkal. Olcsón meg­
vehető. Csapókért, Kinizsi-utca 24.

•----------------—________ _________ 823
\R\BS TENYÉSZ KANCÁK kettő 

durah, hat-bét évesek, gyönyörű 
csikókkal. Mindenre használhatók. 
Szép fekete télfedelcs hintó egy és 
két lóra eladó. SzeutanMia 64. I. u.

—Lr4-ig.______________________ 8,30
FI .ADÓ Vendég-utca 74. ház. Három- 

^oba. konvha. kannara. csatorma.
i) .1s/?ha ^költözhető. Harminc* hatmillió._______

F^,RFJ|ZeBiP vanFő*6o eladó Kut- 
, Schwarcznál. I szoba konv- 
, el?Id0’ Értekezni Frank. Csapó- 

^ca n- 836

ÓSZALONNA van eladó. Libákért, 
Szekfti-ii. 41. sz. 835

SÜRGŐSEN eladó üzemképes faapritó 
balta fűrésszel. Frlokezni Csokonai 
25.__________________________ 851)

HORGANY fvdéllemez. használt mo­
sott rongy kapható Ócskavasüzlet, 
Vásártéri állomás mögött. Telefon 
628. 853

Látványossági perzsa és egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
javítása és tisztítása, moly ellen való meg 
óvást művésziesen és szakszerűen eszközöl:

IZSÁK ZSIGMOND
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,

volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.
Uj üzlet I Uj üzlet!

Gazdák, Cséplőgép- 
tulajdonosok figyelmébe I

Zsák- és ponyva szükségleteit 
kdlcsiinképen, valamint megvételre 
legolcsóbban csak Schlesinger 
budapesti cég debreceni lera 
kalánál MIKLÓS-UTCA 2. 

szerezheti be.

DIÓDÁI.INKA valódi. Déiicsnél. Ccg- 
léd-u. 22._____________________,857

ELADÓ használt faragott ebédlő bu- 
tor, Csillag-nlca 8, szám. 852

DESZKA, palló építkezéshez, alkalmas, 
olcsón eladó. Rákóczi-u. 4. I. 640

VENDÉGLÖBERENDEZÉSj ellenőrző 
pénztár é.-, rinccíelszerelcs eladó. 
Vár-u. II. 796

KÓNYVTTELT taíiiit biztos ered­
ménnyel szakember. Cint a kiadó­

dban._________________ 937
KISIGÉNYŰ megbízható asszony 

főzni tudó. mindenevők felvétetik 
két személyhez. Springer. Piac-utca 
38. 845

EGY jőmegielenésii fodrász segéd izmi, 
nali belépésre felvétetik Mol do vány 
Gábor. Szentaiinri-u. 1. 843

Bt. iRBFLYSFOÉD iótnimkás. azmmal-
_r a fel véteti k. Kraft. Csapó-u. 97. 834
FESTŐSEOÉDéT felveszünk, Bika- 

sxálló. félemelet 15. 814
1 Rí ASSZONYHOZ tisztességes be- 

'árónö felvételik, ieleiitkczzeiii köny­
vével József k, Ii.-u, 58. sz. 8112

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16,, keresztépület.

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA“
Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállatok, 
uradalmak könyveinek vezeiéséi (órakönyvelést), üzleti könyvek 
felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb.
Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, 
mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, Bdistás 

tisztviselőket stb
Hivatalos órák 15-19 között.

ELADÓ férfiruhák, cipők, női hosszú 
gallér sötétkék selyem, divatos ruha. 
ui sz vet terek. Batthyányi 13.. eme- 
let, iroda._____ ________ 79]

U.i kenvcrleraikat Sámsoni-ut 1. szám. 
Elsőrangú házikaiivér mindennap 
kapható. 822

HÁROM SZOBÁS ház, ha-tszáznegy- 
vciwégv négvszögölü (kertben), kis­
állomás mellett. Sesztina-iutoa 8. 
I.gv rövid zongora, u i rendszerű 
méhkaptár, vassodtony ágybetét 
eladó. 809

Sodrony ágybetétet
legjobb minfisógben készít

NEUMANN, Péterf ia-utca 19.

!•! KERESLET !•!
3—4 SZOBÁS lakást esetleg külön­

álló gazdasági udvarral keresek. 
Címet HaidufóUilm/ leadi i, 692

K()NYVELŐNÖ, ki számlázában is 
gyakorlattal bír. augusztus 1-ére 
Felvétetik. Berger üvegkereskedése. 
Piac-utca 66. ___ 753

3-4 SZOBÁS modern lakás, fürdő­
szobával. lelénéssc! kerestetik. Cím 
a kiadóban. ______ 793

ASZTALOSTANULÓT fe^Tfd-
\ eszek. József k. herceg 7. Straus-

. Il:a"!n.________________________ 807
SÜRGŐSEN kerestetik egy gépész, 

cséPlö kezeléshez. Értekezni lehet 
Kiss Bálint, HaiduUorog. 831

1 ODRASZSECiÉD állandó kisegítőnek 
iclvctetik, Artner, Mcstcr-u. 48. 856

NI.M1.1-FRANCIA iicvelönőt keresek 
a délutáni órákra. Suche deutsch- 
französische Erzieherin für die Nach- 
inlttagsstunden Schön. Pfac-u. 14.

855

VA PR( )l .HÁNYOK könnyű bontási 
munkára azommj felvétetnek Pijs- 
kolt'i. Hunyadi 14. _ 842

KIFUTÓ fin és leány felvétetik Deb­
receni Bélyegzőgyár és könyv­
nyomda. József k. herceg-u. 2. 839

GYORSÍRÁS tanítását vállalja sz.aik- 
cinln.r biztos eredni ónMv el. Cint a 
kiadóban._____________________ 838

JO érintésre 6 v;eg\ magvohb gépet 
keresek azonnali a. Alsó János. Ká- 
rulv Ferenc Józvc-í-ut 52. 8,33

•oooooooooooe
2 PÉNZTÁRCÁT, 0 
2 BŐRÖNDÖT, 2 
2 REDIKÜLT 2
0 Jól csak a készítőnél vehet 0
0 Feuermann bőröndös 0
0 Piac-utca 44. rt
IQOOOOOOQOQOt

|»| VEGYES !•!
ÉPÍTŐK figyelmébe! Tisztelettel ér­

tesíti fik az építtető közönséget, 
hogy az „Első Debreceni Építő Ipari 
Szövetkezet“ törvénvszékileg bei. 
cég megalakult. Elvállal az építke­
zéshez tartozó mindéit néven neve­
ző munkálatok tervezését, felépíté­
sét tel les befejezésig, épület javítá­
sát. iókarban tartását, műkövek és 
miiköimmkák elkészítését, mérsékelt 
arak mellett, uev helyben, minit vi­
déken. Kandia 4/b. szám. bent az 
udvarban, I elefon 7 -41. meghívás­
ra elmegyünk. 593

\ NAOYTEMPI OM közelében t~s^- 
ba. konvha. speiz. bútorral vagy bú­
tor nélkül átadó. Cim a kiadóban.

-----------------------------------------------804
KIADÓ egy nagyobb helyiség, mely 

bármilyen műhelynek alkalmas Wes- 
selényl-tér 7. 744

I i-l-ll-S ellátással keres fiatal házas­
pár bútorozott -szobát, intelligens 
esnhidnál. Cim a kiadóban. 794

KÉTSZOBA ELŐSZOBÁVAL KIADÓ 
orvosi rendelőn ók. Szülészeti kli­
nika mellett, külön 11 bejárat. Szen.t- 
aima-utca 64. cl. il. 1—4-lg nézhető.

______________________ . . _ 829
Kl I ONBF.JÁRATU szoba kv-t urnák 

esetleg ellátással kiadó. Arany Já- 
. ;'"s 39.________________________ 851
Kl I ÉVIG ingyen lakást adok aintoa/k.

aki elcserél I szoba..konvhás lakást, 
_ kis csaiádu. Böszörménvf-ut 39, 854
VILLAMOSMEGÁLLÓNÁL' pormen­

tes. beköltözhető családi ház tel ke­
rnel legtöbbet Ígérőnek okvetlen el­
adom. Honvéd temető-utca húszon, 
hét. 858

RANKAY GYULA Nívó kölcsön- 
köny vtára. könyv- és ujságolvasó- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az 
udvarban. UI müvekben Debrecen leg­
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer korona. 
Minden uj és minden régi Jó könyv.

A KÖZPONTON levő nagyobb üzlet­
fele i'.vget a textilszakma kivételével 
3 esetleg 6 évre kiadom. Cim Alf- 
m.'iiMi S almi. Hakluhös/örménv. 847

KOZF.PISKOI.ÁS tanulókat teljes .el­
látásra külöusztjba. zongora hasz- 

álattal elfogad, Pappné. Csapó­
ul c; i _60._____________ _________ 846

SZAKEMBER bérbe vagv percent re 
\Lime korcsmát vagy vendéglőt. 
Cim: Csapó-utca 0._________ 844

EGYSZOBÁS lakásomat elcserélem 
2 szobással ráfizetéssel. Bercsénvi-u. 
26. aitó 2,____________________ 841

OKLEVELES gazda, nvug. intéző, 46 
v v kitűnő bizonvitványokkal. tneg- 

fclelö állást keres. Szives megkere­
sést ..Szerény igények“ jeligére 
Ha.klufüdhöz kér. 832

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

Kl I SZOBÁS lakás átadó vagy el­
cserélendő Bethlen 27. 764

BÚTOROZOTT parkettás wagy szoba 
szépen berendezve, egy esetleg két 
ur részére kiadó azonnal vagv 
aug. 1 -re. József király h.-u. 35.

_T. emelet balra. 754
ÁI ADÓ három szoba, előszoba, ker­

tes lakás tehén és sertéstartással 
_Cim a kiadóban. 665
Kl I SZOBA, konyha gyümölcsössel é* 

szőlővel, ióvizii kút tat, elköltözés mi 
alt azonnal kiadó vagy örökáron el­
adó 42 millióért. Katz-telep. Közén- 
utca 37.________________  715

KÜLÖNBÉ.JÁRATÚ bútorozott Szob* 
kiadó. Hatvam-u. 70, 795

BÚTOROZOTT szoba központon 
azonnal kiadó, Burgondia-u, 11 815

I HELYISÉGBŐL- álló elsőrangú ven­
déglő azonnal átadó. Cim a kiadó-

_ ban, . 815
tiszta kiilönjbcjáraltu bútorozol 

'Tóba azonnal kiadó. Hatvam-u. 7ii

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

rássvéivttna*áa


